



朱泾镇围绕民生服务解难题 把民生实事办在群众心坎里

本报讯 朱泾镇红菱苑小区，绿树掩映，路面干净，两座古朴的休闲亭、多张舒适的木桌椅，成了居民休憩的好去处。自主题教育开展以来，朱泾镇紧紧围绕为民服务解难题，想群众所想、急群众所急，坚持问题导向，为群众办事，扎实推动工作取得实效。

在一次座谈会中，一位离休干部提出，红菱苑整体形象不错，但小区内没有可以供居民休憩，并能挡风遮雨的休闲亭。很多居民喜欢在小区里散步、聊天，可是能让他们歇息的长椅却不多，拥有一个舒适的休闲亭成了小区居民的迫切需求。

为解决这一问题，方便小区居民在闲暇时驻足休息，红菱苑居民区计划在小区内建造两个休闲亭。现在两处休闲亭都已竣工，分别取名为“吉祥亭”“幸福亭”。

居民的获得感、幸福感来自身边的一件件民生小事、实事。目前，朱泾镇区内南圩路、前进路、豫园雅郡南侧道路正在铺设中；中官塘河道整治推进中；秀州新村平改坡工程和自来水管网改造已完成；红菱苑、豫园雅郡、金榜逸家等小区电子门禁人脸识别系统开始启用……

雕塑家何鄂回金演讲 为金山学子带来人生启迪

本报讯 (记者 唐屹超 林鹏) 12月17日下午，著名雕塑家何鄂来到金山中学，以“文化自信与民族复兴”为主题，结合自身的人生历程与祖国时代的发展，为金中学子带来一场启迪人生、坚定信念的主旨演讲。大师何鄂勇于追梦、坚持不懈的精神品质让不少学子感悟颇深。

何鄂，出生于廊下镇勇敢村，今年已82岁高龄，早年求学于我国西北甘肃地区。著名大型花岗岩雕塑《黄河母亲》出自其手，《成吉思汗雕塑群》《梦境》《养娃》等作品也闻名中外。

山阳镇启动新一轮年轻干部挂职工作 在基层一线“真挂实练”

本报讯 (通讯员 王萍) 近日，山阳镇党委在新揭牌的青年干部实践锻炼基地——中兴村，召开年轻干部一线挂职工作推进会，启动新一轮选派年轻干部到信访维稳一线挂职锻炼工作。

新形势下，如何让年轻干部顺应时代变化，在复杂环境中快速成长，关系到一个地方的发展与兴衰。近年来，山阳镇党委高度重视干部特别是年轻干部的培养工作，通过理想信念教育、小班化培训、现场教学、实践锻炼等方式，积极搭建干部人才发展平台，优化干部人才发展

环境，着力锤炼一支充满激情、富于创造、勇于担当的干部人才队伍。

为进一步加大年轻干部培养力度，今年4月起，山阳镇选派了第三批共12名干部赴美丽乡村建设一线——中兴村挂职锻炼，为年轻干部“经风雨、见世面、壮筋骨、长才干”创造条件、搭建舞台，以实战历练提高培养实效。广大挂职干部珍惜机遇，跟随带教的村干部学习、做事，与美丽乡村建设专班、党员志愿者等一起，活跃在人居环境整治一线，坚守在防御台风一线……作风更加务实，意志更加坚定，既拓宽了视

野、增长了见识，还学到了做事方法、积累了处事经验，也为美丽乡村建设等工作出力。

“美丽乡村”建设天地宽。第一批挂职干部韩婷是文体中心工作人员，充分发挥自身特长，协助村干部组织开展各项文体活动，团结群众、凝聚人心；第二批挂职干部高益是企业发公司部门经理，利用善于同企业打交道的优势，协助村干部动员村域企业从行动上、资金上支持美丽乡村建设，积极配合完成村级河道整治工作；第三批挂职干部们主动请缨整理美丽乡村示范村创建评定资料，受到

挂职单位的欢迎。在挂职结束回单位后，年轻干部们各方面能力得到了提升，与群众打交道时更加注意方式方法，工作作风更加严谨踏实，工作热情也更加充足。目前，已有多名干部得到提拔。

根据安排，明年1月起，山阳镇党委还将择优选派年轻干部到信访维稳一线挂职锻炼，每批两人，每三个月调整一批，通过信访窗口接待、信访案件调查、矛盾现场维稳等具体实践，进一步提升年轻干部的工作能力，共同推动山阳更高质量发展。

漕泾镇海涯村、金光村启动村庄改造工程 改善人居环境 为美丽乡村添彩

本报讯 (记者 武云卿 林鹏) 通讯员 陈杰) 近日，漕泾镇金光村、海涯村开始村庄改造工作，预计明年年初全面完工。

在海涯村，工人正在搭建脚手架，将老旧的墙面重新粉刷。据了解，海涯村村民于2004年开始集中居住，由宅基地搬进居民楼。近15年来，房屋外墙涂料脱落现象明显，村民们颇有意见。此次海涯村墙面白化工程共涉及56幢房屋。此外，道路白改黑工程总长约1.2公里，村内路灯增至50盏。据了解，考虑到村民的日常休闲娱乐以及精神文化生活需求，村里还将积极打造文化大舞台。

与此同时，金光村的村庄改造项目也在紧张建设之中。泾西中心河支河边，在机器轰鸣声中，一根根木桩深入地下，为河道两侧筑起屏障。金光村党总支副书记张红透



海涯村进行墙面刷新 记者 王佩永 摄

露，墙面白化、道路拓宽等工程也在陆续推进。

金光村的村庄改造项目中还涉及济渡桥周边的规划建设。据悉，

济渡桥建造至今已有140余年历史，金光村将在济渡桥周边打造文化小游园，通过让“老桥焕发新生机”，进一步凝聚人心，弘扬乡贤文化。

我区通过现代化农业技术延长瓜果采收期

本报讯 (记者 熊雪寒 见习记者 封健炜) 在廊下镇山塘村一家小番茄种植基地，现代化的玻璃室内温暖如春。为了打破环境限制，玻璃温室中使用电脑控制温度、湿度、二氧化碳浓度等生长要素，小番茄可以一年四季生长，产量是普通种植模式的10倍左右。

而在吕巷镇，本应该在热带生长的火龙果也开始成熟。大棚里，通过多层膜覆盖保温，测土配方改良土壤，模拟出湿热的热带气候，使娇气的火龙果在冬季可以正常生长。

作为沪上农业大区，金山“一葡二桃三莓四瓜”受到市民欢迎。为了延长采收期，我区积极发挥政府引导作用，引导农民树立现代农业发展新理念。不断通过现代化农业技术，打破经济作物的生长限制。下一步，金山将加快农业供给侧改革，优选新品种，促进农业发展。

邮递员：奔忙在传递温暖的路上

(上接A1版) 其中，挂号信需要上门签收，而李春玲负责的小区大部分都没有安装电梯，一天下来，她每天要爬几百甚至上千层的楼梯。

寒冬凛冽，随着气温日渐下降，怕冷的李春玲身上的御寒衣物也逐渐厚重起来，但过多的衣物会影响行动，穿多穿少往往取舍两难，“我记得第一年上班没多久，我就遇到了下雪天，路面特别滑，只能把两个脚放在车边上，一点点慢慢挪过去。”

一年四季，李春玲最怕的就是刮风下雨。报刊和信件不能淋雨，遇到这种天气，李春玲会提前给报刊信件罩上塑料袋，一路上也十分小心，“宁愿自己淋湿，也不能让报刊信件湿掉。”李春玲的语气十分坚定。

华灯初上，刚刚送完一天报刊信件的李春玲步伐疲惫，心里却很满足，“工作久了，不少居民都很熟悉了，他们会在路上和我打招呼，嘱咐我注意安全。上门的时候，还有很多人会给我递上一杯水、一张纸巾。”八年的时间，在李春玲兢兢业业为千家万户传递音讯的同时，她也感受到了来自城市各个角落的无限温暖。

记者 朱悦昕/文 张鹏远/图

我区启动尘毒危害专项执法工作 保障劳动者职业健康权益

本报讯 (记者 樊国庆 见习记者 项竹彦) 日前，我区启动尘毒危害专项执法工作，进一步推动用人单位加强工程防护设施改造，落实职业健康管理措施。

上午9点，区卫健委卫生监督所卫生监督人员来到上海卓悦化工科技有限公司，详细查看了生产区内设备运

行与安全管理以及职业病防护措施落实情况，检查中，操作工人均按规定佩戴了安全帽与防尘口罩，区域显眼位置也张贴了职工安全提醒标识，但发现有工人作业时未按要求佩戴耳塞。

在检查职工职业健康检查表时，卫生监督人员还发现，这家单位没有

按照体检单位复检意见对部分职工进行职业健康复检，对此，区卫监所将对这家企业进行约谈，并进行下一步处理。

此次专项治理工作将持续到明年11月，对于发现问题没有按照要求限期完成整改的用人单位，将依法进行处罚，并纳入企业黑名单管理。

第十二届青少年科技节圆满结束 金山科创教育“领跑未来”

本报讯 (记者 罗迎春) 每到水葫芦旺盛的季节，环卫工人需要长时间大批量地进行水葫芦清理工作，如何通过科技来改变这一现象呢？金山的青少年们通过探索实践设计出了一款水葫芦清除船，可以在船上将打捞上来的水葫芦进行直接粉碎，提高船只利用率，同时通过仿生机械作业代替人工作业提高打捞速度。

在日前举行的金山区第十二届青少年科技节闭幕式现场，高效环保的水葫芦清除船、零排放又实用的全自动节能型土壤湿度调控器、方便的家庭可拆卸式语音解说垃圾分类箱等，一个个与保护生态环境相关的创新科技作品让大家耳目一新。

朱泾小学的学生发现家中的分

类垃圾桶使用并不方便，每次倒四种垃圾会很累，爷爷奶奶有时候还分不清不同种类的垃圾，在朱泾小学科技总辅导员陈火根的指导下，他们设计出了一款家用可拆卸式语音解说垃圾分类箱，通过底部加车轮的行李箱的设计，再重的垃圾也可以拖着走，通过在垃圾桶盖下光敏电阻的设计，打开垃圾桶盖就可以触发语音功能，不同垃圾桶会播报不同类型垃圾的分类知识。

记者也现场进行了体验，打开有害垃圾桶的桶盖，垃圾桶就自动响起语音播报：“有害垃圾是指废镍镉电池、废药品等物品，具体内容是废电池、含汞电池、充电电池等……”

在当天现场的体验活动中，太阳

能储蓄罐的制作格外受到孩子们的喜欢，在老师的指导下，通过简单的安装电路、驱动线路等元件后，一个造型可爱的太阳能储蓄罐就做好了，只要让其充分吸收阳光后，太阳能储蓄罐无需电池就能发出彩色的光芒，充当小夜灯等。

海棠小学教师顾颖蕾介绍，希望通过小小的玩具让孩子们意识到太阳能这种清洁可再生能源是可以转化成光能、电能为我们所利用。

区教育局副局长黄萍表示，加强生态环境教育，需要从幼儿园和中小学抓起，今年我区开展的第十二届青少年科技节特别以“同生态对话，与自然共生”为主题，希望能提高青少年生态环境保护意识。

围绕垃圾分类的金点子、爱水节水的小妙招，青少年们纷纷开动脑筋、展开行动，金山小学的学生徐致钦和爸爸一起设计出了一款让湿垃圾不湿的垃圾桶，通过在塑料桶底部戳出圆孔，再加设一个底部盖子，在倒湿垃圾前将底部盖子打开漏水，倒垃圾的时候再盖上盖子，湿垃圾就“干”了，方便地减少了湿垃圾的总量。

据悉，金山第十二届青少年科技节期间，围绕“保护生态环境，共建魅力金山”的主题，我区开展“分一分，美十分”垃圾分类你我行系列活动，全区所有青少年学生积极参与，开展了不同层次、多种形式的科普教育系列主题活动，累计参与人数达3.6万余人次。